

今日运河·社会

高新区苗氏家族墓地中两根明末清初旗杆门石柱失踪

民警扮商贩“买回”被盗文物

本报济宁7月6日讯(记者 姬生辉 通讯员 白中华) 济宁市高新区王因镇苗氏家族墓地的两根旗杆门石柱近日被盗。高新区王因派出所民警经过多方侦查确认石柱已落入文物贩子之手,扮成收购商与其取得联系,一举将文物贩子抓获并找回失物。

6月24日,高新区王因镇某村村民苗先生来到王因派出所报案,“我们家族墓地里的两根旗杆门石柱被盗了,村里人看到昨天深夜有人用吊车将石柱拖运走。”王因派出所所长宋鑫立即向高新区公安

局刑警大队汇报,并立即组成专案组展开调查。经过走访民警了解到,23日深夜,有人驾驶一辆吊车将石柱从墓地中拔起,并用卡车运走。经利用高科技手段侦查,民警确认被盗的石柱私藏在济宁市中区喻屯镇孟庙村文物贩子王某手中。由于王某从事私贩文物多年,警惕性很高,如鲁莽行动极有可能打草惊蛇,抓获落空。

7月2日上午,三名民警以文物商人的名义与王某取得联系,在电话中经过讨价还价,最终达成协议以7800元的价格收购两根石

柱。3日上午,民警来到王某家中,并要求先验货后才能交易。毫无防备的王某将石柱展示给民警看,并描述说这是前几日从王因镇刚搞到的新货。确认后,潜伏在外的民警迅速冲入院内,将王某抓获。

据文物部门初步鉴定,这两根旗杆门石柱系明末清初器物,具有重要的文物价值。据王某交代,这两根石柱是他以4600元的价格购得,本欲高价倒手却被民警抓获。目前,王某已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

截住危险品

时下正是暑运客流高峰期,济宁汽车总站严把安检关口,查获了不少管制刀具、打火机油、油漆、美发用品等危险易燃品。图为6日下午,工作人员正在整理查获的危险品。据了解,今年上半年以来,车站共查获危险物品300余件。

本报记者 张晓科
张建丽 摄



精神病病人跑出医院伤人

医院、值班护士共同担责

本报济宁7月6日讯(记者 陈晨 通讯员 冷西金 朱艳) 一精神障碍患者在住院治疗期间逃走并将他人打伤。近日,法院作出一审判决,认定医院与护士应共同承担责任。

2009年9月中旬,护士孙某值班期间,发现一名精神病人不见了。当时,医院正在改建大门,该病人趁大门管理疏忽之机走出医院逃至临沂,将当地一名居民打伤。经当地法院判决,医院被判赔付给受害人亲属各项损失9万元。医院随后诉至法院,以

孙某严重失职致病人外出伤人造成医院损失为由要求孙某赔偿其损失9万元。

法院审理后认为,该医院系精神病专科医院,收治的病患与正常患者不同,其护理人员的职责相对特殊,孙某在值班过程中,未能及时发现该精神障碍患者离开医院,客观上具有过错。但医院因改建未关大门,在设施上、管理上的不完善是导致该病人得以离开医院的主要原因。因此,法院判医院承担主要责任,判决孙某赔偿2万元。

为卖啤酒,5毛一个回收瓶盖

一代理商此举构成商业贿赂被罚

本报济宁7月6日讯(记者 李倩 通讯员 赵霞) 一品牌啤酒代理商为提高市场占有率,采取以每个啤酒瓶盖0.5元的价格回收瓶盖的方式销售啤酒,卖了五万元啤酒,付了6000元瓶盖费。

近日,金乡县工商局根据举报,对某品牌啤酒代理商杨某采取商业贿赂手段销售啤酒的行为进行了查处。经查,自2010年3月份起,杨某为提高市场占有率,谋取更多的利润,采取以每个啤酒

瓶盖0.5元的价格回收瓶盖的方式,给付销售其啤酒的商户好处。至被查获时,当事人已经以此方式销售啤酒价值50000余元,支付啤酒销售商回收瓶盖费用6000余元。

杨某以现金方式回收啤酒瓶盖的行为,排挤了其它经营者的公平竞争,构成商业贿赂行为,该部门依据《中华人民共和国反不正当竞争法》及《关于禁止商业贿赂行为的暂行规定》对杨某进行了处罚。